
Q .1  2 0 2 5     �ैमी   अवा ड्स�     म�   िक स    क ला का र      ने   �र कॉ ड�     ऑ फ    द   ई यर   ( Rec ord of the Year)       जी ता  ?

A ns  1. 4बली इ7लश (Billie Eilish)

2. क� िड= क लैमर (Kendrick Lamar)

3. टेलर DEF (Taylor Swift)

4. ओ7ल4वया रोिड= गो (Olivia Rodrigo)

Q .2  2 8   अSू बर    से  3    नवंबर  2 0 24      त क    मना ए    जा ने    वा ले   '  सत क� ता     जा ग X क ता       सYा ह  '    का   4वष य    \ा   था ,
जो   _ `ा चा र      के   bख ला फ     लड़ा ई    म�   क� eी य     सत क� ता     आ यो ग     कg   एक   प हल    है ?

A ns  1. _`ाचार को ना कह�; रा =̀  के  j4त j4तबk हl

2. एक 4वक7सत रा =̀  के 7लए _`ाचार मुn भारत

3. सतक�  भारत, समृk भारत

4. रा =̀  कg समृqk के 7लए संपूण�ता कg संsृ4त

Q .3  2 0 2 5     म� ,    प ुtष   वग�   म�   सव�uेv   अंत रw =̀ ी य       िx के ट र      के   7लए   पॉ ली    उ मरz ग र      प ुर sा र     िक स    bख ला ड़ी     ने
जी ता  ?

A ns  1. रो{हत शमw

2. 4वराट कोहली

3. सूय�कुमार यादव

4. जसjीत बुमराह
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Q .4  TB   जी नो म     अनुx मण    j या स     म�   कौ न  - से   संग ठन    4मलक र    का य�    क र    र हे    ह� ,    7जसके   अंत ग�त    मा च�   2 0 2 5     म�
�ूबर कु लो 7सस      के   4वtk   लड़ा ई    म�   एक   मह� पूण�    सफलता   कg   घो ष णा     कg   ग ई    थी ?

A ns  1. जैव jौ�ो�गकg 4वभाग (DBT), वै�ा4नक तथा औ�ो�गक अनुसंधान प�रषद (CSIR) और भारतीय �चिक�ा
अनुसंधान प�रषद (ICMR)

2. 4व� Eा� संगठन और UNICEF

3. अbखल भारतीय आयु4व��ान सं�ान और नी4त आयोग

4. र�ा अनुसंधान 4वकास संगठन और भारतीय रेलवे

Q . 5   मा च�   2 0 2 5     म�   4न�7लbख त    म�   से   िक से  ,  59  व�   �ा नपी ठ     प ुर sा र     से   स�ा 4नत    िक या    ग या    था ?

A ns  1. केदार नाथ 7संह

2. अ4मताव घोष

3. डॉ . रघुवीर चौधरz

4. 4वनोद कुमार शु�

Q .6  क� e    शा 7सत    j दे श     ल�ा ख    कg   मेज़बा नी    म� ,    खेलो   इं िड या     4व ंट र     ग े�  2 0 2 5     का   प हला    चर ण    x मशः
__________  को   शुX   औ र    समा Y    हुआ  ।

A ns  1. 22 जनवरz और 27 जनवरz

2. 23 जनवरz और 27 जनवरz

3. 23 जनवरz और 29 जनवरz

4. 20 जनवरz और 25 जनवरz

Q .7  आ ¡थ�क    सव¢�ण  2 0 24 -2 5      के   अनुसा र  ,    भा र त     म�   4बक ने    वा ले    िक त ने     j 4त शत     £ा ट� फो न      अब   घ रे लू     ¤र
प र    4न4म�त   हो त े     ह� ?

A ns  1. 99%

2. 75%

3. 95%

4. 85%

Q .8  2 0 2 5     म� ,    िक स    भा र ती य      रा ¦    सर का र     ने   खो - खो   को   बढ़ा वा    दे ने    के   7लए  ₹1 5   क रो ड़     आ वंिट त     िक ए  ?

A ns  1. तेलंगाना

2. केरल

3. पंजाब

4. ओिडशा
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Q .9  सा इबर पी स     (C y berPeace) ,        एक   j मुख    सा इबर    सुर �ा    ग ैर - ला भका रz     संग ठन  ,    ने   मा च�   2 0 2 5     म�   िक स
यू4नकॉ न�    संग ठन    के   सहयो ग    से  '  िड 7जट ल     जन   श�n '    प हल    jा रं भ     कg   है ?

A ns  1. आईjॉ«ेS इंिडया (iProspect India)

2. इनमोबी (InMobi)

3. रेज़रपे (Razorpay)

4. वॉटकंस® (WATConsult)

Q .1 0   2 0 2 5     म� ,    मा धव    रा =̀ ी य      उ �ा न     को   भा र त     म�   कौ न  - से   बा घ    अभया र ±     के   X प    म�   ना 4मत    िक या    ग या  ?

A ns  1. 60व�

2. 57व�

3. 58व�
            

4. 59व�
           

Q .1 1   वष�   2 0 2 5     म� ,    रा =̀ ी य      खेलl   का   कौ न  - सा   संsर ण    आ यो 7जत     िक या    ग या    था ?

A ns  1. 38व²
            

2 . 35व²
           

3. 40व²

4. 36व²
           

Q .1 2   1    जनवरz  2 0 2 5     को   भा र त     ने   अप ने    र �ा    �े³   के   संबंध   म�   कौ न  - सी   बड़ी   घो ष णा     कg ?

A ns  1. भारत एक नया र�ा उप�ह j�ेिपत करेगा।

2. सेना कg एक नई शाखा �ािपत कg जाएगी।

3. भारत अपने र�ा बजट म� 50% कg वृqk करेगा।

4. 2025 को र�ा सुधारl का वष� घोिषत िकया गया है।

https://www.adda247.com/
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q .1 3   जनवरz  2 0 2 5     म�   उ द्घा िट त    ,  Z-  मो ड़    सुरं ग   ( Z- M orh Tunnel)  _______       म�   µ� त    है ।

A ns  1. ल�ाख

2. पंजाब

3. ज�ू एवं क¶ीर

4. {हमाचल jदेश

Q .1 4   बजट  2 0 2 5-2 6      म�   प ेश   िक ए    ग ए    सµ·डी   वा ले    िक सा न     xे िड ट     का ड�   ( KCC )       के   7लए   नई   ऋण   सी मा
िक त नी     है ?

A ns  1. ₹6 लाख

2. ₹5 लाख

3. ₹3 लाख

4. ₹7 लाख

Q .1 5   मा च�   2 0 2 5     म� ,    नई   {द ¹ी    म�   रा =̀ ी य      अº सं»क    आ यो ग     ¼ा रा    अº सं»कl    कg   7श�ा ,    समा वेशन    औ र
सश�n क र ण      प र    ½ा न    क� {eत    क र ते     हुए    आ यो 7जत     रा ¦    अº सं»क    आ यो गl     के   स�ेलन   का   उ द्घा ट न  
िक सने    िक या  ?

A ns  1. सुरेश गोपी

2. 4न4तन गडकरz

3. ¦ो4तरा{द¾ 7सं¡धया

4. जॉज� कु�रयन

Q .1 6   आ ¡थ�क    सव¢�ण  2 0 24 -2 5      के   अनुसा र  ,    डी डी यूजी जेवा ई      ( DDUG JY)       औ र    सौ भा Á    ( S A UBHA G YA)    
यो जना ओं     के   त हत    िक त ने     ग² वl    का   4व�ु ती क र ण       िक या    ग या  ?

A ns  1. 18,374

2. 21,564

3. 15,374

4. 24,564

Q .1 7   हलÃg   आ {द वा सी      समुदा य    ¼ा रा   "  वृ�   दे वी  "    के   X प    सम्मा 4नत    कg   जा ने    वा ली  ,    प Å    uी   प ुर sा र     4वजेता
त ुलसी   गौ ड़ा  ,    7जनका   {द संबर   2 0 24      म�   4नधन   हो   ग या  ,    िक स    रा ¦    कg   प यw वर णवा दी       थÆ ?

A ns  1. ओिडशा

2. असम

3. गुजरात

4. कनwटक
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Q .1 8   अjैल  2 0 2 5     म� ,    4न�7लbख त    म�   से   कौ न  - सा   भूÇÈ   गैर - वा 4नकg    ग 4त 4व¡धयl     औ र    अ4त x मणl     कg   प हचा न 
क र ने     के   7लए   क� eी य     अ¡धका र    jा Y    स4म4त   ¼ा रा    सवÉ Ê    Ëा या लय     ¼ा रा    4नद¢ 7शत    सव¢�ण   का   क� e    बन
ग या  ?

A ns  1. अरावली पव�तमाला

2. अगÌमलाई

3. कोटा पहा{ड़य²

4. नील�ग�र पहा{ड़य²

Q .1 9   भा र त     वन   µ� 4त    �र पो ट�    2 0 2 3       के   अनुसा र  ,  2 0 2 1        कg   त ुलना   म�   वन   औ र    वृ�   आ वर ण     म�   कु ल    िक त नी 
वृqk   हुई  ?

A ns  1. 1,445 sq km

2. 1,340 sq km

3. 1,620 sq km

4. 1,500 sq km

Q .2 0   4न�7लbख त    म�   से   िक स    िड जा इनर     ने  2 0 2 5     इंट र नेशनल     वूलमा क�    jा इज   ( 2 0 2 5 Internat ional      
Woolmark  Pr ize)      जी ता  ?

A ns  1. एÎर मानस (Ester Manas)

2. Ïूरन ल�िटंक (Duran Lantink)

3. लुईस गे4Ðयल नौची (Louis Gabriel Nouchi)

4. राउल लोपेज (Raul Lopez)

Q .1  अनुÑेद   51 A     के   अनुसा र  ,    4न�7लbख त    म�   से   कौ न  - सा   एक   मौ 7लक    क त�Ò   नहÆ   है ?

A ns  1. ईमानदारz से करl का भुगतान करना

2. jाकृ4तक पयwवरण कg र�ा और सुधार करना

3. साव�ज4नक संप¡Ó कg सुर�ा करना

4. वै�ा4नक Çि`कोण, मानववाद और �ानाज�न कg भावना 4वक7सत करना

Section : General Studies
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Q .2  ज�ू   औ र    क ¶ी र     के   संत ूर    वा � यं³l     म�   िक न    सा म�� यl     का   उ प यो ग      िक या    जा ता    है ?

A ns  1. लकड़ी, क²Ô और ब²स

2. लकड़ी, क²Ô और Îील

3. लकड़ी, Îील और ब²स

4. Îील, क²Ô और ब²स

Q .3  1 991     के   बा द    भा र त     म�   ऑ टो मो बा इल       उ �ो ग     प र    उ दा रz क र ण        का   \ा   j भा व     प ड़ा  ?

A ns  1. इसका उ�ोग पर कोई jभाव नहÆ पड़ा।

2. इससे बाज़ार म� वाहनl कg म²ग बढ़z, 7जससे उ�ोग का E� 4वकास हुआ।

3. इसके कारण वाहनl कg म²ग म� �गरावट आई।

4. इसका लाभ केवल पैस�जर कार अनुभाग को हुआ।

Q .4  संप ूण�    पा �र त ं³     कg   र �ा    क र के     जैव - 4व4वधता   के   संर �ण    कg   4व¡ध   को   \ा   क हते    ह� ?

A ns  1. बाÕ�ाने संर�ण (Ex situ conservation)

2. ऑफसाइट संर�ण (Offsite conservation)

3. आनुवं7शक अ¡भय²ि³कg (Genetic engineering)

4. E�ाने संर�ण (In situ conservation)

Q . 5   भा र त     म�   jा य¼ी पी य      अप वा ह     त ं³   के   4वका स    औ र    4वशेष ता ओं     के   संबंध   म�   4न�7लbख त    क थनl    प र    4वचा र
कg 7जए  :

1 .    jा य¼ी पी य      न{द यl    म�   4वसप�ण   कg   क मी    मु»तः   मृदु   जलो ढ़    मैदा नl    के   अभा व    औ र    भूभा ग    कg   आ पे7�क
पुरा नी     भूवै�ा 4नक    आ यु    के   का र ण     हुई    है ।

2 .    नम�दा   औ र    ता पी    जैसी   न{द यl    के   डे ®ा    न   बना ने    का   मु»   का र ण     त ृती य    क º    के   दौ रा न     jा य¼ी प     के   प ूवÙ
भा ग    का   अवत लन    है ।

3 .    jा य¼ी पी य      न{द यÚ    अ¡धक² शतः    उ Ó र   - प ूवÙ    {द शा    म�   jा य¼ी प     के   झुका व    के   का र ण     बंगा ल    कg   खा ड़ी    कg
ओ र    बहती   ह� ।

4 .    ग ंगा   कg   सहा यक    न{द यÚ    जैसे   चंबल   औ र    के न    jा य¼ी पी य      �े³   से   आ रं भ     हो ती    ह� ,    लेिक न    {हमा लय    म�   हो ने
वा ले    4ववत�4नक   उ Üा न     के   का र ण     उ Ó र     कg   ओ र    बहती   ह� ।
उ प रो n      म�   से   कौ न  - से   क थन    सही   ह� ?

A ns  1. 2, 3 और 4

2. केवल 1 और 4

3. 1, 3 और 4

4. 1, 2 और 4
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Q .6  िक स    बी ज    वै�ा 4नक    के   का य�    ने   4व�   ¤र   प र    ह�र त    x² 4त    कg   नÆ व    र खी  ?

A ns  1. नॉम�न बोरलॉग (Norman Borlaug)

2. वी . कु�रयन (V Kurien)

3. एम.एस. Eामीनाथन (MS Swaminathan)

4. जी.के . चÞा (GK Chadha)

Q .7  ई - �ा मEरा ज    (eG ramS waraj)       पो ट� ल     का   मु»   उ �ेÈ     \ा   है ?

A ns  1. शहरz 4वकास प�रयोजनाओं का अनुवी�ण करना और �ामीण �े³l म� प�रवहन म� सुधार करना

2. गÚवl म� ऑनलाइन 7श�ा को बढ़ावा देना

3. �ामीण �े³l म� प�रवहन म� सुधार करना

4. पंचायती राज सं�ाओं (PRI) कg आयोजना, �रपोिटàग और लेख²कन म� पारद7श�ता बढ़ाना

Q .8  चो लl    के   शा सनका ल     म�   रा मा यण     के   त 4मल    संsर ण    कg   र चना    िक सने    कg ?

A ns  1. पáा (Pampa)

2. नâैया (Nanniah)

3. कंबन (Kamban)

4. 4तÃâा (Tikkanna)

Q .9  भा र ती य      संसद   म�   संसदी य    स 4म4त यl    का   jा थ4मक    का य�  ,    4न�7लbख त    म�   से   \ा   है ?

A ns  1. रा =̀ ीय चुनाव और जनमत सं�ह कराना

2. काय�कारz आदेशl के मा½म से कानूनl का jवत�न करना

3. संवैधा4नक संशोधनl पर j¾� 4नण�य लेना

4. सरकारz नी4तयl और कायã कg समी�ा करना

Q .1 0   4न � 7ल bख त      म �   स े   कौ न   't प या    ( Rupiya) '  ना म क    चÚ दी   का  7स Ã ा    च ल न    म �   ला न े    वा ला   प ह ला    शा स क    थ ा  ?

A ns  1. हुमायँू

2. शेरशाह  सूरz

3. मुह�द शाह

4. औरंगज़ेब
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Q .1 1   ' भू4म   उ प यो ग      स² å»कg    एक   नज़र   म� :  2 0 2 2 -2 3 '           के   अनुसा र  ,    भा र त     म�   शुk   बो ए    ग ए    �े³   म�   शुk   7स ं�चत
�े³   का   अ¡धक त म     {हæा   4न�7लbख त    म�   से   िक सका    था ?

A ns  1. पंजाब

2. उÓर jदेश

3. ह�रयाणा

4. त4मलनाडु

Q .1 2   1 991     कg   नी 4त    म�   शुX   िक ए    ग ए    Òा पा र     एवं   4वदे शी    4नवेश   सुधा रl    के   प �र णा मEX प     ,   भा र त     का
Òा पा �र क      4नयw त   1 990 - 91       के   . . . . . . . . . .             से   बढ़ क र   ,  2 0 0 0 - 0 1           म�  . . . . . . . . . . . . .                 हो   ग या  ।

A ns  1. $25.7 4ब7लयन, $50.2 4ब7लयन

2. $30 4ब7लयन, $60.3 4ब7लयन

3. $10.5 4ब7लयन, $30.6 4ब7लयन

4. $18.4 4ब7लयन, $44.8 4ब7लयन

Q .1 3   आ ¡थ�क    समी �ा  ,  2 0 24 -2 5       के   अनुसा र  ,    4न�7लbख त    म�   से   कौ न  - सा   भा र त     कg   �ा मी ण     रो जगा र     र णनी 4त 
के   भी त र     संर चना èक     अंत 4व�रो ध     को   द शw ता     है ?

A ns  1. बढ़ते E4नयोजन के साथ-साथ अ4नयत uम म� �गरावट

2. बढ़ती �ामीण मज़दूरz के साथ-साथ लोक 4नमwण काय�xम

3. कम जॉब काड�  सिxयण के साथ उÊ सहभा�गता

4. �ामीण रोज़गार सृजन के अनुXप कौशल j7श�ण

Q .1 4   4न�7लbख त    म�   से   कौ न  - सा / से   युê   सुमे7लत   है / ह� ?

1 .     अंजुमन - ए - मो {हëा न   - ए - वत न   -     अजी त    7स ंह
2 .     रा मो सी     िक सा न     बल  -     वा सुदे व     बलवंत   फड के
3.    अनुशी लन    स4म4त  -     j मथ    4म³ा   औ र    बा रz ì     घो ष

A ns  1. 1, 2 और 3 सभी

2. केवल 1 और 2

3. केवल 1 और 3

4. केवल 2 और 3
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Q .1 5   हड़ íा    के   घ रl    के   4नमw ण    म�   मु»तः   िक स    सा म�ी    का   j यो ग     िक या    जा ता    था ?

A ns  1. îट�  (Bricks)

2. jकाष्ठ (Timber)

3. बलुआ पÜर (Sandstone)

4. �ेनाइट (Granite)

Q .1 6   4न�7लbख त    म�   से   कौ न  - सा   का य�  ,    jा य  :    भा र त     म�   उ Ê    Ëा या लयl     ¼ा रा   नहÆ   िक या    जा ता    है ?

A ns  1. अधीन� Ëायालयl के 4नण�यl कg समी�ा करना

2. रा¦ के भीतर 4नचली अदालतl का अधी�ण करना

3. jथम Ç`या Ëायालय के Xप म� आपरा¡धक मामलl कg सुनवाई करना

4. मौ7लक अ¡धकारl के jवत�न के 7लए �रट जारz करना

Q .1 7   भा र त     म�   अं� ेजl    के   अधी न  ,    वनw \ुलर    j ेस   एS   क ब    पा �र त     िक या    ग या    था ?

A ns  1. 1906

2. 1878

3. 1935

4. 1903

Q .1 8   ल�ा ख    म�   क म    वषw   \l   हो ती    है ?

A ns  1. {हमालय पव�तl के वृि` छाया �े³ म� µ�त होने के कारण

2. इसकg शीत मt�ल जलवायु के कारण

3. इसके उÊ उâत²श के कारण

4. भूम½ रेखा से इसकg सामीðता के कारण

Q .1 9   4न�7लbख त    म�   से   कौ न  - सा   क थन  ,    मौ 7लक    अ¡धका रl    औ र    नी 4त    के   4नद¢ शक    7सk² तl    के   बी च    के   संबंध
का   सवÉ Ó म     ढं ग    से   वण�न   क र ता     है ?

A ns  1. संघष� कg µ�4त म� नी4त-4नद¢शक 7सk²त uेv माने जाते ह�

2 . मौ7लक अ¡धकार सदैव अ¡भभावी होते ह�

3. Ëायपा7लका का लò दोनl म� सामंजÔ �ािपत करना है

4. य{द 4नद¢शक 7सk²त, अ¡धकारl से टकराते ह� तो वे अjासं�गक होते ह�
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Q .2 0   क� eी य     बजट  2 0 24 -2 5      के   अनुसा र  ,  2 0 2 3 -24         के   वा ¤4वक    Ò य    कg   त ुलना   म�  2 0 24 -2 5      के   7लए
सर का र     के   अनुमा 4नत    कु ल    Ò य    म�   िक त ने     j 4त शत     कg   वृqk   है ?

A ns  1. 8.5%

2. 10.0%

3. 5.5%

4. 12.5%

Q .1  एक   वृÓा का र     प थ    प र  ,  A     औ र   B    x मशः   5  चÃ र    j 4त    घ ंटा   औ र   6    चÃ र    j 4त    घ ंटा   कg   चा ल    से   4वप रz त 
{द शा    म�   चलते   ह� । 2 . 5    घंटे    म�   वे   एक - दूस रे   को   िक त नी     बा र    पा र    क र� ग े    ?

A ns  1. 27

2. 30

3. 23

4. 25

Q .2  A ,  B      औ र   C    कg   वत�मा न    आ यु    का   यो ग   1 4 0      वष�    है ।  अब   से  2 1     वष�    प ूव�  ,    उ नकg    आ यु    का   अनुपा त   3  :  6  :    
2    था । C    कg   वत�मा न    आ यु   (  वषã   म� )    िक त नी     है ?

A ns  1. 36

2. 33

3. 35

4. 37

Q .3  नमक   के   एक   4वलयन   म�  60 %   नमक   है ।  नमक   के   दूस रे   4वलयन   म�  60 %   पा नी    है ।  दूस रे   4वलयन   के  63
ली ट र     को   प हले    4वलयन   के  2 7     ली ट र     म�   4मला क र    x%  नमक   का   4वलयन   बना या    जा ता    है ।  अं4त म
4वलयन   म�   पा नी    औ र    नमक   का   अनुपा त    िक त ना     हो गा  ?

A ns  1. 19 : 15

2. 29 : 24

3. 33 : 31

4. 27 : 23

Section : Numerical Aptitude
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Q .4  3 3 3      औ र   3 4 6    के   बी च    आ ने    वा ली    अभा ¦    सं»ा ओं    कg   सं»ा   िक त नी     है ?

A ns  1. 1

2. 4

3. 3

4. 2

Q . 5   िक सी    व¤ु   का   x य    मूó  ₹1 ,476   है ।  4वxे ता  ,  2 2 %     कg   छूट    दे ने    के   बा द   2 8%   का   ला भ    अ7ज�त   क र ना 
चा हता    है ।  व¤ु   का   अंिक त    मूó   िक त ना     हो गा  ?  (   उ Ó र     को   4नक ट त म      प ूणô क    त क    प ूणô िक त     क र�  ।)

A ns  1. ₹2,425

2. ₹2,422

3. ₹2,429

4. ₹2,420

Q .6  एक   दौ ड़    म� ,    एक   एथली ट    प हले    चÃ र    म�  4 92  m    कg   दूरz  1 64     सेकं ड    म�   त य    क र ता     है ।  वह   समा न    दूरz
का   दूसरा   चÃ र   82    सेकं ड    म�   त य    क र ता     है ।  एथली ट    कg   औ सत    चा ल   ( m/s      म� )    िक त नी     है ?

A ns  1. 8

2. 1

3. 4

4. 2

Q .7  1 3     प ेन    औ र   3    नो ट बुक     कg   कg मत   ₹2 3 4      है ।  य {द   एक   प ेन    कg   कg मत   ₹6   क म    हो   जा ती    है   औ र    एक
नो ट बुक     कg   कg मत   ₹9  बढ़   जा ती    है ,    तो  1 6     प ेन    औ र   2    नो ट बुक     कg   कg मत   ₹1 4 4      हो   जा ती    है । 6    प ेन
औ र   1 7     नो ट बुक     कg   मूल   कg मत    िक त नी     है ?

A ns  1. ₹722

2. ₹717

3. ₹718

4. ₹721
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Q .8  मा न    ली 7जए   k    एक   jा कृ त     सं»ा   है   औ र   1  ≤  k  ≤  1 6         है ।  मा न    ली 7जए   A    दो   अंकl   वा ली    jा कृ त     सं»ा ओं
का   एक   समुÊय   है   जो  6k  + 1     के   X प    म�   है ,  B     दो   अंकl   वा ली    अभा ¦    सं»ा ओं    का   समुÊय   है   जो  6k  +
1 ,  n( A)  = x ,  n( B)  =  y             के   X प    म�   है ,    औ र    समुÊय  A    के   सह - अभा ¦    सं»ा ओं    के   युग ् मl   कg   सं»ा  z    है ।
x  + y  + z      का   मा न    �ा त    कg 7जए  ।

A ns  1. 100

2. 125

3. 225

4. 231

Q .9  एक   Ò �n    ने  ₹54 ,0 0 0       कg   धनरा 7श    को  8%  वा िष �क     सा धा र ण      øा ज    कg   द र    से  2    वषã   के   7लए   4नवेश
िक या  । 2    वष�    बा द    उ से    jा Y    हो ने    वा ला    4मuधन  ( ₹      म� )    �ा त    कg 7जए  ।

A ns  1. 8,640

2. 62,640

3. 9,640

4. 63,640

Q .1 0   य{द   अतुल   औ र    4वùेश   अलग - अलग   िक सी    का य�    को   क र ते     ह� ,    तो   वे   x मशः   1 0     औ र   1 2     {द नl    म�   का य�    को
समा Y    क र    सक ते    ह� ,    य {द   4वùेश   का य�    jा रं भ     क र ता     है   त था    वे   एक   ही   का य�    प र    एका न् त र    {द नl    म�   का य�
क र ते     ह� ,    तो   का य�    िक त ने     {द नl    म�   समा Y    हो   जा एगा  ?

A ns  1. 

2. 6
            

3. 

4. 11

Q .1 1   य {द   प हली    सं»ा   का  51 %,   दूसरz   सं»ा   के  5/ 7  व�   भा ग    के   बरा बर    है ,    तो   प हली    सं»ा   औ र    दूसरz
सं»ा   का   अनुपा त    िक त ना     हो गा  ?

A ns  1. 503 : 354

2. 495 : 353

3. 500 : 357

4. 504 : 356
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Q .1 2     का   मा न    �ा त    कg 7जए  ।

A ns  1. 

2. 

3. 

4. 

Q .1 3   द स    वष�    प हले  ,    एक   िप ता    औ र    प ु³    कg   औ सत    आ यु   1 6     वष�    थी   औ र   2 0     वष�    बा द  ,    िप ता    औ र    प ु³    कg   आ यु
के   ती न    ग ुना   कg   औ सत    आ यु   78  वष�    हो गी  ।  उ नकg    वत�मा न    आ यु    म�   अंत र    िक त ना     है ?

A ns  1. 23 वष�

2. 19 वष�

3. 28 वष�

4. 32 वष�

Q .1 4   ती न    पा इप    एक   खा ली    पा नी    कg   टं कg    को     घ ंटे  ,  2     घंटे    औ र      घ ंटे    म�   भर   सक ते    ह� । A    औ र   B    को   एक
सा थ    खो ला    जा ता    है ।  य {द  3 0     4मनट   बा द   C    को   भी   खो ल    {द या    जा ता    है ,    तो   शुX   से   टं कg    को   भर ने    म�
कु ल    िक त ना     समय  (  4मनट   म� )    लगेगा ?

A ns  1. 36

2. 31

3. 32

4. 35

Q .1 5   िक सी    कं टे नर     म�  3  :  1        के   अनुपा त    म� ,    त र ल   - प दा थ�    A    औ र   B    के   4मuण   को   र खा    जा ता    है ।  कु ल    आ यत न     के
िक त ने     भा ग    को   त र ल   - प दा थ�    B    से   j 4त �ा िप त       िक या    जा ना    चा {हए    ता िक   A    औ र   B    का   नया   अनुपा त   1  :  
1    हो   जा ए  ?

A ns  1. 

2. 

3. 

4. 
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Q .1 6   िक सी    धनरा 7श    प र   7%  वा िष �क     øा ज    द र    से  2    वषã   के   सा धा र ण      øा ज    औ र    वा िष �क     X प    से   संयो 7जत
चx वृqk    øा ज    का   अंत र   ₹73    है ।  धनरा 7श    �ा त    कg 7जए  । (  4नक ट त म      प ूणô क    त क    प ूणô िक त     कg 7जए  ।)

A ns  1. ₹14,892

2. ₹14,887

3. ₹14,898

4. ₹14,900

Q .1 7   स�चन   को   सेल   म�   प हले    वष �    म�  5%  कg   वृqk   औ र    दूस रे   वष �    म�  2 0 %    कg   वृqk   jा Y    हो ती    है ,    7जससे
उ नकg    वत�मा न    सेल  ₹2 ,2 6 ,80 0        हो   जा ती    है ।  दो   वष �    प हले    उ सका    सेल  ( ₹      म� )    िक त ना     था ?

A ns  1. 1,80,000

2. 1,60,000

3. 1,89,000

4. 2,16,000

Q .1 8   1 96a  2  + 50 4 ab + 3 24 b    2    का   ग ुणनखंड   कg 7जए  ।

A ns  1. (18a + 14b)2

2. (18a − 14b)2

3. (14a + 18b)2

4. (14a − 18b)2

Q .1 9   म�ने  ₹1 ,2 0 0       म�   दो   ûू7जक   üेयर   ख रz दा   ।  म�ने   प हले    ûू7जक   üेयर   को  1 3 %    कg   हा 4न    प र    औ र    दूस रे
ûू7जक   üेयर   को  1 7%   के   ला भ    प र    बेचा ।  य {द ,    कु ल    4मला क र     मुझे   न   तो   हा 4न    हुई    औ र    न   ही   ला भ    हुआ  ,
तो   प हले    ûू7जक   üेयर   का   x य    मूó  ( ₹      म� )    िक त ना     था ?

A ns  1. 704

2. 664

3. 700

4. 680
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Q .2 0   एक   4वत र क     एक   Òा पा �र क      छूट    j दा न     क र ता     है   7जसम�  ₹1 ,0 0 ,0 0 0         से   अ¡धक   के   ऑ ड� र     प र   1 0 % 
sg म    छूट    औ र   1 0     {द नl    के   अंद र    भुग ता न     क र ने     प र    sg म    छूट    के   बा द    ऑ ड� र     मूó   प र   3 %   नक द    छूट
शा 4मल    है ।  य {द  ₹1 , 50 ,0 0 0         के   ऑ ड� र     का   भुग ता न    7    {द नl    के   अंद र    िक या    जा ता    है ,    तो   छूट    कg   कु ल
रा 7श    �ा त    कg 7जए  ।

A ns  1. ₹19,050

2. ₹19,150

3. ₹16,050

4. ₹15,950

Q .1  दो   क थन   I     औ र   I I      {द ए    ग ए    ह� ।  ये   क थन    Eतं³   का र ण     या   Eतं³   का र णl     के   j भा व     या   उ भय4नv    का र ण     हो
सक ते    ह� ।  इनम�   से   एक   क थन    दूस रे   क थन    का   j भा व     हो   सक ता    है ।  दो नl    क थनl    को   प िढ़ ए     औ र    सही   उ Ó र 
चु4नए ।

I .     अ¡भभा वक    संघ   ने   7श�ा   मं³ी   से   मुला का त     कg   औ र    अनुरो ध    िक या    िक   sूलl    के   7लए   ऑ नला इन 
क �ा ओं     को   पा ýx म     के   के वल   2 5   j 4त शत     त क    सी 4मत    र खा    जा ए  ।
I I .      Eा �    मं³ा लय    ने   एक   4नद¢ श    जा रz    िक या    है   िक   मो बा इल     फो न    औ र    लैप टॉ प     के   अ¾ ¡धक    उ प यो ग      से
बÊl   म�   आँखl   कg   �4त   औ र    त ना व     संबंधी   बी मा �र यÚ      हो   सक ती    ह� ।

A ns  1. II कारण है और I इसका संभा4वत jभाव है।

2. I और II दोनl Eतं³ कारणl के jभाव ह�।

3. I और II दोनl Eतं³ कारण ह�

4. I कारण है और II इसका संभा4वत jभाव है।

Q .2  एक   4न7þत   कू ट    भा षा    म� ,
A  + B     का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      का   प ु³    है ’ ,
A  – B     का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      का   भा ई    है ’ ,
A  @ B     का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      कg   प ăी    है ’ ,     औ र
A  % B     का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      का   िप ता    है ’ ।

य {द  ‘W – E  + R % H @ U’   है ,    तो  W  का  U  से   \ा   संबंध   है ?

A ns  1. िपता

2. पăी का िपता

3. भाई

4. पăी का भाई

Section : Reasoning or Logical Aptitude
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Q .3  य{द  'A'     का   अथ�  '÷ '      है ,  'B '       का   अथ�  ' × '       है ,  'C '       का   अथ�  '+ '      है   औ र   'D '      का   अथ�  '− '      है ,    तो   4न�7लbख त
समी क र ण      म�   j Ć  - �चć  ( ? )       के   �ा न    प र    \ा   आ एगा  ?

1 47  A  7  C  1 0 4  D 1 7  B  6  = ?           

A ns  1. 23

2. 36

3. 31

4. 26

Q .4  सा त    बĈे ,  I ,  J ,  K ,  L ,  B,  C                औ र   D,    एक   दूस रे   के   ऊप र    र खे    ग ए    ह� ,    लेिक न    जX रz    नहÆ   िक   वे   इसी   x म    म�
हl ।
K  के   ऊप र    के वल   J     को   र खा    ग या    है ,  I      औ र   L    के   बी च    के वल    दो   बĈे   र खे    ग ए    ह� । L    के   नी चे    को ई    बĈा
नहÆ   र खा    ग या    है । C    को  D    के   नी चे    िक सी    �ा न    प र    र खा    ग या    है   लेिक न   B    के   ऊप र    िक सी    �ा न    प र    र खा
ग या    है । 
B    औ र   J     के   बी च    िक त ने     बĈे   र खे    ग ए    ह� ?

A ns  1. तीन

2. दो

3. एक

4. चार
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Q . 5   उ स    4वक º    आ कृ 4त     का   चयन   कg 7जए  ,    7जसम�   दी   ग ई    आ कृ 4त    ( X)      उ सके    भा ग    के   X प    म�   अंत 4न�{हत    है
( घ ुमा ने     कg   अनुम4त   नहÆ   है ) ।

A ns  1. 

2. 

3. 

4. 

Q .6  अं� ेजी    वण�मा ला    x म    के   आ धा र     प र  ,    4न�7लbख त    चा र    अ�र - समूह   युêl   म�   से   ती न    एक   4न7þत   X प    से
एक समा न     ह�   औ र    इस   j का र     एक   �ुप   बना ते    ह� ।  कौ न  - सा   अ�र - समूह   युê   उ स    �ुप   से   संबं¡धत   नहÆ   है ?
( नो ट  :    असंग त    अ�र - समूह   युê   Òंजनl / Eरl   कg   सं»ा   या   उ नकg    µ� 4त    प र    आ धा �र त      नहÆ   है ।)

A ns  1. PI-KP

2. DV-YD

3. FX-AF

4. OG-JO
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Q .7  एक   4न7þत   त क�    के   अनुसा र  ,  3,  1 2 5       से   संबं¡धत   है ।  उ सी    त क�    के   अनुसा र  ,  5,  72 9     से   संबं¡धत   है ।  उ सी
त क�    के   अनुसा र  ,  1      {द ए    ग ए    4वक ºl    म�   से   िक ससे    संबं¡धत   है ?
( नो ट  :    सं»ा ओं    को   उ नके    घ ट क     अंकl   म�   तो ड़े    4बना ,    संिx या एं     के वल    प ूण�    सं»ा ओं    प र    कg   जा नी    है ।
उ दा हर ण      के   7लए  1 3     को   ली 7जए   -  1 3        प र    संिx या एं     जैसे  1 3      म�   जो ड़ ना   / म�   से   घ टा ना   / के   सा थ    गुणा   क र ना 
अनुमत   है । 1 3     को  1     औ र   3    म�   तो ड़ ना     औ र    िफर  1     औ र   3    प र    ग qणती य     संिx या एं     क र ने     कg   अनुम4त   नहÆ
है ।)

A ns  1. 9

2. 4

3. 1

4. 16

Q .8  C ,  D,  E ,  K ,  L           औ र   M    एक   ही   इमा र त     कg   छह   अलग - अलग   मं7जलl   प र    र हते    ह� ।  इमा र त     म�   सबसे   4नचली
मं7जल   का   x म² क    1     है ,    उ सके    ऊप र    वा ली    मं7जल   का   x म² क    2    है   औ र    इसी   j का र     सबसे   ऊप रz    मं7जल
का   x म² क    6    है । E    सम   सं»ा   वा ली    मं7जल   प र    र हता    है ,    लेिक न    चौ थी    मं7जल   प र    नहÆ । E    औ र   M    के
बी च    के वल    दो   Ò �n    र हते    ह� । C    4वष म    सं»ा   वा ली    मं7जल   प र    र हता    है ,    लेिक न    सबसे   4नचली   मं7जल   प र
नहÆ । C    औ र   L    के   बी च    के वल    दो   Ò �n    र हते    ह� । K ,  C      के   ठċ क    नी चे    र हता    है । D    औ र   K  के   बी च    िक त ने 
Ò �n    र हते    ह� ?

A ns  1. एक

2. तीन

3. दो

4. चार

Q .9  िक सी    4न7þत   कू ट    भा षा    म� ,  ‘WA RD’    को  ‘ 1 624 ’     के   X प    म�   कू ट बk     िक या    जा ता    है   औ र   ‘DO G S ’     को
‘52 3 9’    के   X प    म�   कू ट बk     िक या    जा ता    है ।
दी   ग ई    कू ट    भा षा    म�  ‘D ’   के   7लए   कू ट    \ा   है ?

A ns  1. 4

2. 2

3. 9

4. 5
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Q .1 0   एक   j Ć    के   बा द   ( I )       औ र   ( I I )        से   x म² िक त      दो   क थन    {द ए    ग ए    ह� ।  आ प को     यह   त य    क र ना     है   िक   क थनl    म�
दी   ग ई    जा नका रz     j Ć    का   उ Ó र     दे ने    के   7लए   प यw Y     है   या   नहÆ ।  दो नl    क थनl    को   प िढ़ ए     औ र    सवw ¡धक
उ प युn     उ Ó र     का   चयन   कg 7जए  ।

C ,  I ,  L ,  N,  R,            औ र   Y    एक   ही   भवन   के   छह   अलग - अलग   त लl    प र    र हते    ह� ।  भवन   म�   सबसे   नी चे    वा ले    त ल
का   x म² क    1     है ,    उ सके    ऊप र    वा ले    त ल    का   x म² क    2    है ,    औ र    इसी   j का र     सबसे   ऊप र    वा ले    त ल    का
x म² क    6    है ।  उ नम�    से   कौ न   Y    के   त ल    के   ठċ क    ऊप र    वा ले    त ल    प र    र हता    है ?
( I )  N     औ र   I     के   त लl    के   बी च    के   त लl    प र    के वल    चा र    Ò �n    र हते    ह� । C ,  I       के   त ल    के   ठċ क    नी चे    वा ले    त ल
प र    र हता    है ।
( I I )  C        औ र   R  के   त लl    के   बी च    के   त ल    प र    के वल    एक   Ò �n    र हता    है । Y,  N   के   त ल    के   ठċ क    ऊप र    वा ले
त ल    प र    र हता    है ।

A ns  1. कथन I और II दोनl एक साथ, jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY नहÆ ह�।

2. कथन I और II दोनl एक साथ (न िक अकेले कथन I या अकेले कथन II) jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY
ह�।

3. कथन I म� दी गई जानकारz अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY है जबिक कथन II म� दी गई जानकारz
अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY नहÆ है।

4. कथन II म� दी गई जानकारz अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY है जबिक कथन I म� दी गई जानकारz
अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY नहÆ है।

Q .1 1   एक   4न7þत   कू ट    भा षा    म� ,
A  + B     का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      का   प ु³    है ’ ,
A  @ B     का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      कg   बहन   है ’ ,
A  # B     का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      कg   प ăी    है ’ ,
A  ÷  B      का   अथ�   है   िक  ‘A ,  B      का   िप ता    है ’ ।

उ प यु�n     के   आ धा र     प र  ,    य {द  ‘M  @ A  ÷  N # D + E ’      है ,    तो  M    का  E    से   क् या   संबंध   है ?

A ns  1. पăी के िपता कg बहन

2. पु³ कg पăी के िपता कg माता

3. पु³ कg पăी

4. पु³ कg पăी के िपता कg बहन
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Q .1 2   दी   ग ई    uृंख ला    म�   j Ć    �चć  ( ? )       के   �ा न    प र    \ा   आ एगा  ?

3 2 6    2 95   2 81     2 50     2 3 6    2 0 5    ?

A ns  1. 174

2. 191

3. 185

4. 171

Q .1 3   दी   ग ई    uृंख ला    म�   j Ć    �चć  ( ? )       के   �ा न    प र    \ा   आ एगा  ?

3 4     4 6   66  94    1 3 0      ?

A ns  1. 178

2. 162

3. 167

4. 174

Q .1 4   सा त    Ò �n  , C ,  D,  E ,  F,  L ,  M             औ र   N,    एक   प ं�n   म�   उ Ó र     {द शा    कg   ओ र    अ¡भमुख   हो क र     बैठे   ह� ।
C    के   दा î    ओ र    के वल    दो   Ò �n    बैठे   ह� । C    औ र   L    के   बी च    के वल    दो   Ò �n    बैठे   ह� । E    औ र   N  के   बी च
के वल    दो   Ò �n    बैठे   ह� । N,  C     के
ठċ क    बा î    ओ र    प ड़ो स     म�   बैठा   है । M ,  F    के   ठċ क    दा î    ओ र    प ड़ो स     म�   बैठा   है ।
प ं�n   के   बा एँ    छो र    से   ती स रे    �ा न    प र    कौ न    बैठा   है ?

A ns  1. L

2. C

3. D

4. M

Q .1 5   एक   4न7þत   कू ट    भा षा    म� ,  ‘JO IN’    को  ‘724 5’   के   X प    म�   कू ट बk     िक या    जा ता    है   औ र   ‘ IDE A’    को  ‘ 1 43 6 ’   
के   X प    म�   कू ट बk     िक या    जा ता    है ।  उ स    भा षा    म�  ‘ I ’    का   कू ट    \ा   हो गा  ?

A ns  1. 6

2. 4

3. 2

4. 1

https://www.adda247.com/
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q .1 6   अं� ेजी    वण�मा ला    x म    प र    आ धा �र त    ,    4न�7लbख त    चा र    अ�र - समूह   युêl   म�   से   ती न    एक   4न7þत   त रz के     से
समा न    ह�   औ र    इस   j का र     एक   �ुप   बना ते    ह� ।  उ नम�    से   कौ न  - सा   अ�र - समूह   युê ,    उ स    �ुप   से   संबं¡धत   नहÆ
है ?

( नो ट  :    असंग त    अ�र - समूह   युê ,    Òंजनl / Eरl   कg   सं»ा   या   उ नकg    µ� 4त    प र    आ धा �र त      नहÆ   है ।)

A ns  1. JN-GJ

2. KO-KI

3. XB-XV

4. YC-YW

Q .1 7   रा घ व   ,    4ब ंदु   A    से   शुX   क र ते     हुए    प ूव�    कg   ओ र   7  km   ड= ा इव     क र ता     है ।  िफर   वह   बा एँ    मुड़ ता    है   औ र   6  km
ड= ा इव     क र ता     है ,    िफर   बा एँ    मुड़ ता    है   औ र   1 7  km    ड= ा इव     क र ता     है ।  िफर   वह   बा एँ    मुड़ ता    है   औ र   1 4  km 
ड= ा इव     क र ता     है ।  वह   अंत   म�   बा एँ    मुड़ ता    है   औ र   1 0  km    ड= ा इव     क र के     4ब ंदु   P    प र    प हँुचक र     tक   जा ता    है ।
वहÚ   से   4ब ंदु   A    प र    वा प स     प हँुचने    के   7लए   उ से    िक त नी     दूरz  (  Ëूनत म    दूरz )    औ र    िक स    {द शा    म�   ड= ा इव     क र ना 
हो गा  ?  (   जब   त क    4न{द� `    न   िक या    ग या    हो ,    सभी   मो ड़    के वल   90 -  िड �ी    के   ह� । )

A ns  1. 8 km, उÓर कg ओर

2. 8 km, द7�ण कg ओर

3. 7 km, उÓर कg ओर

4. 7 km, द7�ण कg ओर
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Q .1 8   एक   j Ć    के   बा द   I     औ र   I I      से   x म² िक त      दो   क थन    {द ए    ग ए    ह� ।  आ प को     यह   त य    क र ना     है   िक   क थनl    म�   दी
ग ई    जा नका रz     j Ć    का   उ Ó र     दे ने    के   7लए   प यw Y     है   या   नहÆ ।  दो नl    क थनl    को   प िढ़ ए     औ र    सवw ¡धक    उ प युn 
उ Ó र     का   चयन   कg 7जए  ।

प² च    प ेड़   A ,  C ,  E ,  H          औ र   V    कg   लंबा ई    अलग - अलग   है ।  इनम�   से   चौ था    सबसे   लंबा   प ेड़    कौ न  - सा   है ?
( I )      के वल    एक   प ेड़    कg   लंबा ई  ,  C     कg   लंबा ई    से   क म    है ।  ठċ क    दो   प ेड़l    कg   लंबा ई  ,  A     कg   लंबा ई    से   अ¡धक
है ।
( I I )  H        कg   लंबा ई  ,  E     कg   लंबा ई    से   अ¡धक   है । A    कg   लंबा ई  ,  V     कg   लंबा ई    से   अ¡धक   है ।

A ns  1. कथन I म� दी गई जानकारz अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY है जबिक कथन II म� दी गई जानकारz
अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY नहÆ है।

2. कथन I और II दोनl एक साथ, jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY नहÆ ह�।

3. कथन I और II दोनl एक साथ (न िक अकेले कथन I या अकेले कथन II) jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY ह�।

4. कथन II म� दी गई जानकारz अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY है जबिक कथन I म� दी गई जानकारz
अकेले jĆ का उÓर देने के 7लए पयwY नहÆ है।

Q .1 9   दी   ग ई    आ कृ 4त     के   सही   द प�ण    j 4त 4ब ंब      का   चयन   कg 7जए  ,    जब   द प�ण    को   नी चे    द शw ए     अनुसा र   M N   प र
र खा    जा ता    है ।

A ns  1. 

2. 

3. 

4. 
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Q .2 0   {द ए    ग ए    क थनl    औ र    4नč षã    को   ½ा नपूव�क    प ढ़�  ।  यह   मा नते    हुए    िक   क थनl    म�   दी   ग ई    जा नका रz     स¾   है ,
भले   ही   वह   सा मा Ë तः      �ा त    त Ďl    से   ¡भâ   j ती त     हो ती    हो ,    4नण�य   कg 7जए    िक   {द ए    ग ए    4नč षã    म�   से   कौ न
सा / से   4नč ष�    क थनl    का   ता िक� क     X प    से   अनुसर ण    क र ता     है / क र ते     ह� ।

क थन  :
सभी   िड प  ,    4बsुट    ह� ।
सभी   4बsुट  ,    चॉ क लेट     ह� ।
सभी   चॉ क लेट   ,    जूस   ह� ।

4नč ष�  :
( I ) :       सभी   4बsुट  ,    िड प    ह� ।
( I I ) :        सभी   जूस ,    चॉ क लेट     ह� ।

A ns  1. 4नčष� (I) और (II) दोनl अनुसरण करते ह�।

2. केवल 4नčष� (I) अनुसरण करता है

3. न तो 4नčष� (I) और न ही 4नčष� (II) अनुसरण करता है।

4. केवल 4नčष� (II) अनुसरण करता है

Q .1  S elec t  the mos t appropr iate option to  fil l  in the blank .         

You c annot apply  for  this  pos t  ________ y ou are a  graduate.       

A ns  1. unless

2. for

3. since

4. until

Section : English
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Q .2  S elec t  the mos t appropr iate option to  fil l  in the blank .         

Des pite init ia l  res is tance,  the fugit ive eventual ly  y ielded ________ the deceptive           
as s urances  provided by  underc over  agents  pos ing as  s y mpathizers .           

A ns  1. over

2. for

3. to

4. into

Q .3  S entences  of a  paragraph are given below in jumbled order.  A rrange the      
s entences  in the c orrec t  order  to  form a meaningful  and c oherent paragraph.         
A .  M y  ear ly  ambit ion was  to  s ee G od face to  face.           
B.  Natural ly ,  every  ac t ion in publ ic  or  pr ivate l i fe was ,  for  me,  a  s tep toward this                     
goal .
C .  E ven pol it ic al  ac t iv is m,  therefore,  bec ame part  of  that  s pir itual  journey .                     
D.  A lthough I  knew the path was  d iffic ult ,  i t  bec ame the c ore of my  being.              

A ns  1. ACDB

2. CBDA

3. BCDA

4. ADBC

Q .4  S elec t  the word that  c an bes t  replace the under l ined phras e in the given pas s age            
without c hanging the meaning of the pas s age.  

G andhi  bel ieved that  s tudents  mus t s erve s oc iety  and fo l low moral  laws .  He                
argued that    the ac t  of  doing what one is  to ld  by  s omeone in author ity            mus t be
rooted in truth and c ons c ience.   

A ns  1. obsession

2. obeisance

3. orientation

4. obedience
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Q . 5   S elec t  the mos t appropr iate meaning of the given proverb.    

A c t ions  s peak  louder  than words .        

A ns  1. After the victory, tighten your helmet chord.

2. A good listener is a silent flatterer.

3. Absence makes the heart grow fonder.

4. What you do is more important than what you say.

Q .6  S elec t  the option that  c an be us ed as  a  one- word s ubs t itute for  the under l ined              
phras e in the fo l lowing s entence.       

By  that  t ime,  c innamon was  being grown in other  parts  of  the Indian O cean           
region and in the Wes t  Indies ,  Brazi l  and G uy ana.  Not only  was                a   c omplete
c ontrol  and pos s es s ion        of c innamon bec oming impos s ible,  but  the s pice trade       
overal l  was  d iminis hing in ec onomic  potentia l  and was  eventual ly  s upers eded by              
the r is e of trade in c offee,  tea ,  c hoc olate and s ugar.         

A ns  1. duopoly

2. oligopoly

3. pluralism

4. monopoly

Q .7  S elec t  the mos t appropr iate art ic le to  fil l  in the blank .  I f  no  art ic le is  needed ,                     
s elec t  ‘No art ic le required ’ .      

A kanks ha had s tudied in ____________ univers ity  of  great  reputat ion.        

A ns  1. an

2. a

3. No article required

4. the
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Q .8  S elec t  the mos t appropr iate option that  rec t ifies  the inc orrec t ly  s pelt  word in                
the given s entence.

Kennedy  exc ur iated the adminis trat ion’s  inc reas ingly  autoc rat ic  tendenc ies  in a               
s weeping,  metic ulous ly  argued treat is e that  c ondemned not only  the eros ion of          
democ rat ic  norms  but a ls o  the ins id ious  manipulat ion of publ ic  d is c ours e,                 
whic h,  he c ontended ,  had rendered d is s ent per i lous  and c ompliance d is turbingly             
normalis ed . 

A ns  1. perilious

2. contented

3. insiduous

4. excoriated

Q .9  S elec t  the mos t appropr iate adverb to  fil l  in the blank .         

The newly  d is c overed bio lumines cent bac ter ia  emitted a radiant  and ______         
br ight l ight  when expos ed to  oxy gen.      

A ns  1. incidentally

2. indignantly

3. inquisitively

4. incandescently
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Q .1 0   Rec t ify  the s entence by  s elec t ing the c orrec t  s pel l ing of the inc orrec t ly  s pelt                   
word in the given s entence. 

When faced with l i fe- a lter ing dec is ions ,  he often vacc i l lates  between logic  and               
emotion,  unable to  rec onc i le the pragmatic  path with the pul l  of  his  heart ’s          
des ires . 

A ns  1. Vacillates

2. Alterring

3. Pregmatic

4. Reconciel

Q .1 1   S elec t  the mos t appropr iate meaning of the given phras e.     

G al l  and wormwood  

A ns  1. To experience refreshing clarity and ease

2. To develop righteousness and virtue through adversity

3. To be positioned at the most basic place within a company

4. To harbor intense feelings of animosity and resentment

Q .1 2   S elec t  the mos t appropr iate option to  fil l  in the blank .            

It  is  s pr ingtime,  _______ s eas on of rejuvenation in many  c ountr ies .            

A ns  1. the

2. No article required

3. a

4. an
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Q .1 3   S elec t  the mos t appropr iate A NTO NYM  of the under l ined word in the given          
s entence.

We need a d is interes ted    mediator  to  as s is t  us  with this  thorny  is s ue.           

A ns  1. Disinclined

2. Distinguished

3. Partisan

4. Bored

Q .1 4   S entences  of a  paragraph are given below.  While the firs t  and the las t  s entences         
( S 1  and S 6)  are in the c orrec t  order,  the s entences  in between are jumbled up.             
A rrange the s entences  in the c orrec t  order  to  form a meaningful  and c oherent          
paragraph.

S 1 .  In the tas k- c omplet ion s tudy ,  Hohens tein found that  the humans  took  c redit               
for  pos it ive outc omes .    
A .  In doing s o ,  the a lgor ithm protec ted the human relat ions hip and provided a          
buffer for  our  own fai l ings .     
B.  When a partner  was  us ing S mart  Reply ,  it  init ia l ly  made the receiver  feel  more                
pos it ive about the other  pers on.   
C .  It  ra is es  a  deeper  ques t ion of trans parenc y :  s hould  it  be revealed that  an A I                    
has  helped c raft  a  res pons e?     
D.  When s omething went wrong,  the A I  was  blamed.     
S 6 .  But  when to ld  that  an A I  was  involved ,  they  felt  unc omfortable.               

A ns  1. DABC

2. DACB

3. BCDA

4. BACD
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Q .1 5   S elec t  the mos t appropr iate A NTO NYM  for  the under l ined word in the given           
s entence.

The air  qual ity  remained poor  s ince M onday ,  only  to  improve to              moderate on
S aturday . 

A ns  1. placid

2. balmy

3. pleasant

4. intemperate

C omprehens ion: 
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Read the following passage carefully and answer the questions that follow.

Globalisation, liberalisation, and the free market are dominant themes in modern
economic thought. Many economists in India are strongly influenced by the idea that
market forces should determine everything, especially prices. This belief dismisses any
pricing mechanism outside the aggregate decisions of consumers as abnormal or harmful.
However, in industrialised societies, price-fixing is not only normal but essential for the
functioning of the economy.

The development of modern industry naturally leads to a system where a few large firms
dominate. These firms, while competing, also share common interests, especially in
maintaining stable demand. As a result, they avoid aggressive price-cutting, not through
explicit collusion, but through mutual understanding of their shared economic
environment. This form of implicit price-fixing stabilises the market and supports long-
term planning.

Economists often overlook this phenomenon because it does not fit the classical model of
open, competitive pricing or overt collusion. Furthermore, the belief that the unregulated
free market is the most efficient system ignores evidence from non-socialist economies.
Many of these countries openly or tacitly practice price-fixing—either through cartels or
industry agreements—yet show no signs of economic stagnation or inefficiency. If the
free market were inherently more efficient, these nations would have underperformed.
However, the opposite is often true, suggesting that price-fixing, far from being
detrimental, can be a functional and even necessary aspect of a stable and thriving
industrial economy.

S ubQ ues t ion No :  1 6       

Q .1 6   What does  the pas s age imply  about the effic ienc y  of free markets  vers us  pr ice-           
fixing mec hanis ms? 

A ns  1. Price-fixing is inferior and should be avoided.

2. Free markets are always more efficient.

3. There is no clear evidence that free markets outperform price-fixing systems.

4. Government regulation ruins both systems.
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C omprehens ion: 

Read the following passage carefully and answer the questions that follow.

Globalisation, liberalisation, and the free market are dominant themes in modern
economic thought. Many economists in India are strongly influenced by the idea that
market forces should determine everything, especially prices. This belief dismisses any
pricing mechanism outside the aggregate decisions of consumers as abnormal or harmful.
However, in industrialised societies, price-fixing is not only normal but essential for the
functioning of the economy.

The development of modern industry naturally leads to a system where a few large firms
dominate. These firms, while competing, also share common interests, especially in
maintaining stable demand. As a result, they avoid aggressive price-cutting, not through
explicit collusion, but through mutual understanding of their shared economic
environment. This form of implicit price-fixing stabilises the market and supports long-
term planning.

Economists often overlook this phenomenon because it does not fit the classical model of
open, competitive pricing or overt collusion. Furthermore, the belief that the unregulated
free market is the most efficient system ignores evidence from non-socialist economies.
Many of these countries openly or tacitly practice price-fixing—either through cartels or
industry agreements—yet show no signs of economic stagnation or inefficiency. If the
free market were inherently more efficient, these nations would have underperformed.
However, the opposite is often true, suggesting that price-fixing, far from being
detrimental, can be a functional and even necessary aspect of a stable and thriving
industrial economy.

S ubQ ues t ion No :  1 7       

Q .1 7   The pas s age impl ies  that  market  mec hanis ms  in real- wor ld  c apital is t  ec onomies                  
are:

A ns  1. illusory and based on outdated models

2. chaotic and unmanageable

3. hybrid systems involving elements of both free-market and controlled pricing

4. purely competitive
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C omprehens ion: 

Read the following passage carefully and answer the questions that follow.

Globalisation, liberalisation, and the free market are dominant themes in modern
economic thought. Many economists in India are strongly influenced by the idea that
market forces should determine everything, especially prices. This belief dismisses any
pricing mechanism outside the aggregate decisions of consumers as abnormal or harmful.
However, in industrialised societies, price-fixing is not only normal but essential for the
functioning of the economy.

The development of modern industry naturally leads to a system where a few large firms
dominate. These firms, while competing, also share common interests, especially in
maintaining stable demand. As a result, they avoid aggressive price-cutting, not through
explicit collusion, but through mutual understanding of their shared economic
environment. This form of implicit price-fixing stabilises the market and supports long-
term planning.

Economists often overlook this phenomenon because it does not fit the classical model of
open, competitive pricing or overt collusion. Furthermore, the belief that the unregulated
free market is the most efficient system ignores evidence from non-socialist economies.
Many of these countries openly or tacitly practice price-fixing—either through cartels or
industry agreements—yet show no signs of economic stagnation or inefficiency. If the
free market were inherently more efficient, these nations would have underperformed.
However, the opposite is often true, suggesting that price-fixing, far from being
detrimental, can be a functional and even necessary aspect of a stable and thriving
industrial economy.

S ubQ ues t ion No :  1 8       

Q .1 8   What is  the central  theme of the pas s age?    

A ns  1. The reality and necessity of price-fixing in modern economies

2. The failure of globalisation

3. Importance of consumer rights in competitive pricing

4. Harmful effects of liberalisation

C omprehens ion: 
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Read the following passage carefully and answer the questions that follow.

Globalisation, liberalisation, and the free market are dominant themes in modern
economic thought. Many economists in India are strongly influenced by the idea that
market forces should determine everything, especially prices. This belief dismisses any
pricing mechanism outside the aggregate decisions of consumers as abnormal or harmful.
However, in industrialised societies, price-fixing is not only normal but essential for the
functioning of the economy.

The development of modern industry naturally leads to a system where a few large firms
dominate. These firms, while competing, also share common interests, especially in
maintaining stable demand. As a result, they avoid aggressive price-cutting, not through
explicit collusion, but through mutual understanding of their shared economic
environment. This form of implicit price-fixing stabilises the market and supports long-
term planning.

Economists often overlook this phenomenon because it does not fit the classical model of
open, competitive pricing or overt collusion. Furthermore, the belief that the unregulated
free market is the most efficient system ignores evidence from non-socialist economies.
Many of these countries openly or tacitly practice price-fixing—either through cartels or
industry agreements—yet show no signs of economic stagnation or inefficiency. If the
free market were inherently more efficient, these nations would have underperformed.
However, the opposite is often true, suggesting that price-fixing, far from being
detrimental, can be a functional and even necessary aspect of a stable and thriving
industrial economy.

S ubQ ues t ion No :  1 9       

Q .1 9   S elec t  the mos t appropr iate A NTO NYM  of the word given in the pas s age.          

O vert

A ns  1. Transparent

2. Visible

3. Hidden

4. Direct
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C omprehens ion: 

Read the following passage carefully and answer the questions that follow.

Globalisation, liberalisation, and the free market are dominant themes in modern
economic thought. Many economists in India are strongly influenced by the idea that
market forces should determine everything, especially prices. This belief dismisses any
pricing mechanism outside the aggregate decisions of consumers as abnormal or harmful.
However, in industrialised societies, price-fixing is not only normal but essential for the
functioning of the economy.

The development of modern industry naturally leads to a system where a few large firms
dominate. These firms, while competing, also share common interests, especially in
maintaining stable demand. As a result, they avoid aggressive price-cutting, not through
explicit collusion, but through mutual understanding of their shared economic
environment. This form of implicit price-fixing stabilises the market and supports long-
term planning.

Economists often overlook this phenomenon because it does not fit the classical model of
open, competitive pricing or overt collusion. Furthermore, the belief that the unregulated
free market is the most efficient system ignores evidence from non-socialist economies.
Many of these countries openly or tacitly practice price-fixing—either through cartels or
industry agreements—yet show no signs of economic stagnation or inefficiency. If the
free market were inherently more efficient, these nations would have underperformed.
However, the opposite is often true, suggesting that price-fixing, far from being
detrimental, can be a functional and even necessary aspect of a stable and thriving
industrial economy.

S ubQ ues t ion No :  2 0      

Q .2 0   S elec t  the mos t appropr iate s y nony m of the word given in the pas s age.          

Pernic ious

A ns  1. Harmless

2. Useful

3. Destructive

4. Inefficient
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